炎陵垄溪乡:

宣讲"沉"下去 形式"活"起来

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张 "战友们都牺牲了,攻击时间快到了,黄继 光冲上去用胸口把火力点压下去……我们要珍惜 眼下来之不易的美好生活……"近日,炎陵县垄溪 乡坂溪村微党课上,老党员游克源绘声绘色讲述 自己与战斗英雄黄继光一同在朝鲜战场上的故 事,分享学习二十大报告的感想。

该乡把学习贯彻党的二十大精神,作为组织生 活的核心内容。组织集中观看党的二十大开幕式、 闭幕式,学习党的二十大代表先进事迹,重点聚焦 深入学习贯彻党的二十大报告。普通党员在集中学 和自学的基础上, 谈感想、谈体会, 以党的二十大精 神武装头脑、指导实践、推动工作。

如何把"高大上"的二十大精神讲明白、讲 透彻、讲生动?该乡用群众喜闻乐见的方式进 行理论传播,推动党的科学理论"飞"入寻常百

该乡成立乡宣讲团,组织党员干部、党代表, 利用"酃峰夜话"屋场会形式,深入各村宣讲。他 们把普通话"翻译"成方言,让二十大精神宣讲 "沉"下去、"活"起来。由于干部们讲的都是通俗 易懂的"大白话""家常话",群众愿意听、听得 懂、记得住。

平汝高速隆兴坳 互通通车

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅) 1月1日9时 38分,醴陵市枫林镇隆兴坳村,随着第一辆轿车顺 利通过收费车道驶出高速公路,标志着平汝高速隆 兴坳互通通车。

平汝高速隆兴坳互通工程总投资1.66亿元,采 用匝道上跨主线交叉方式,与现有耿氏公路相接, 主线长 0.936 公里, 匝道长度 2.09 公里, 设上跨桥梁 一座。隆兴坳收费站是G0422武深高速浏醴段新增 收费站,设有"四进四出"8条车道,其中ETC车道6 条,距耿传公祠仅1公里。

醴陵市枫林镇是醴北旅游环线的重要一环,境 内有"耿祠荷风""彰仙福地"等胜景,该互通通车 后,醴陵北部地区将新增一条重要通道,极大改善 沿线乡镇交通出行条件,并带动以耿传公祠为核心 的民俗文化景观带开发,促进湘东地区红色旅游发 展、湘赣边区域合作示范区建设。

渌口:新年"第一课"学习真本领

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/刘晓

欢) 1月3日,渌口区举行政府投资项目管理培训 会,全体区领导、区直相关部门负责人、各镇党政主 要负责人等260人参会。元旦节后第一个工作日,该 区迅速贯彻落实市委经济工作会议精神,以新年 "第一课"的特别方式,拉开2023年"项目攻坚年"和 "作风建设年"活动的序幕,通过以会促学,进一步 提升广大干部的效率意识、成本意识,为推动区域 高质量发展提供坚强保障。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局 之年,在经济建设主战场上更加集中力量,才能在 "培育制造名城、建设幸福株洲"中展现担当作为。 当天,该区邀请到市政府办二级巡视员刘方授课, 刘方围绕"规范政府投资项目管理降成本势在必 行""改革规范项目建设全流程管理降成本""纪律 约束、奖罚和责任追究"3个方面,结合实际案例故 事,就政府投资项目建设管理过程中存在的问题、 薄弱的环节、产生的原因、如何推动降本增效进行 了深入剖析与讲解,帮助参训人员梳理项目建设管 理全过程,形成精细化、标准化、规范化的政府投资

此次培训会,既是专题学习会,也是项目攻坚 动员部署会。去年,该区采取重点项目重点抓、百名 干部联百企的方式推进项目建设,全区12个亿元以 上项目均由区委常委会成员坐镇指挥,53个重点项 目均设立项目指挥部,成立专班,责任分解到部门 和责任人。1至11月,42个重点建设项目完成投资 67.35亿元,占年度投资计划96.48%;全年计划竣工 项目18个,实际竣工项目18个。

今年,渌口区重点项目42个,总投资497亿元, 该区将进一步树牢"项目为王、项目为先"的理念, 牢牢扭住项目建设这个"牛鼻子",大力开展"项目攻 坚年""作风建设年"活动,通过外出招商、乡情招 商、以商招商等多种方式,全力拼抢大项目、引进大 企业;积极争取上级项目资金支持,进一步加大专 项债项目申报力度。同时,发挥各项目指挥部作用, 高频次、高效率开展调度,及时解决项目用地、融 资、施工环境等方面的突出问题,建立问题清单,确 保每季都有重点项目开竣工,推动干部思想大解 放、能力大提升、作风大转变。

茶陵:假日"不打烊" 项目"加速跑"

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/阳童 周闯雨) 12月29日,元旦佳节临近,在茶陵县中医 医院二期工程项目建设现场,施工人员正加紧进行 楼面卫生清理、支模架材料装车外运等作业,为砌 体工程讲场作业做准备。

茶陵县中医医院二期工程建设项目占地面积 15999.912平方米,建筑面积39483.11平方米,总投 资 26800 万元,项目新建一栋三通道内科综合楼、 发热门诊楼及给排水、污水处理系统、安保消防等 附属工程和基础配套设施,并对门急诊、影像、医 学检验科等科室进行改造升级,提升急危重症救

当天,该项目技术负责人罗夏南表示,地下室 已经完成北向、南向、东向三向土方回填,第一层即 将进入砌体砌筑,1月1日能完成屋面最后一块板 的浇筑,即完成主体封顶。

假日"不打烊",开足马力加速建设的不止是民 生项目,还有产业项目。

12月31日,在湖南斯坦乙金属科技有限公司 一期项目现场,机声轰隆、工人忙碌,生产作业与生 产线扩张建设正同步进行。工作人员有的正在有条 不紊地进行拉丝作业,有的在加紧安装调试设备,

据了解,湖南斯坦乙金属科技有限公司是一家 集专业研发、生产、销售预应力钢丝、预应力钢绞 线、金属丝绳和其他线材制品等工程技术研究和试 验发展的企业,产品主要销给慕思床垫、喜临门家 具、晚安家具、梦洁家纺等企业。该公司一期项目已 有3条拉丝生产线进入试投产开工阶段,其余6条 生产线正在加紧建设当中,预计2023年4月份全面 投入生产。

湖南斯坦乙金属科技有限公司负责人段军军 表示,为抢抓项目进度,元旦前后两天都会抓紧项 目建设。目前试投产的有三条拉丝线,明年年初会 增加五条生产线,还有一条钢锁生产线,主要是用 于生产钢丝,全部投产后预计产值将突破1.5个亿, 能提供将近80到90个就业岗位。

同时,为推进重大项目落地见效,确保全年建 设任务顺利完成。1月3日至10日,茶陵县还将对全 县打造"三个高地"重大项目进行四季度考核。对已 开工项目,采取现场考核的方式,考核组实地查看 现场,核查四季度预安及全年建设目标推进情况; 对于未开工项目,考核组前往建设单位(责任单 位),了解前期手续办理情况。



年关将至,攸县年货走俏市场

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰 通讯员/刘晓聪 王丽凤 刘卫红) 1月3日,在攸县双旺食品公司车间 里,20余名工人正忙着制作特色大 花片,随着切片机有节奏地运转,一 条条花片胚切割为大花片,在油锅 中翻滚,香味四溢。

春节将至,年味渐浓,人们忙着 置办年货,商家们也纷纷备战,攸县 特产进入热销阶段。双旺食品有限 公司负责人姚光辉说,为迎接春节 前夕的市场旺季,工人们在加班加 点忙生产,连他也不例外。

姚光辉用大漏勺在油锅里反复 拍打,防止粘连,直至颜色呈金黄 色,用大漏勺捞出沥油。大花片像极 了一朵盛开的花朵,又像猪的耳朵, 所以又称为"猪耳朵"。在攸县话 中,"大花"和"大发"谐音,过年时, 大花片既好吃又能讨个好彩头,因 此成为了家家必备的经典食品。大 花片出锅晾凉后,工人们进行分装、 称重、打包,并印上生产日期,便能

"大花片的日销量平时在150公 斤左右,但过年前供不应求,主要销 往湖南、广东地区。"工人徐杰说,眼 下日销达到1000公斤,公司还储备 了麻圆、兰花根等传统小吃,应对过 年期间的市场需求。

攸县香干、豆腐也备受食客青 睐,攸县豆腐行业协会会长钟东锋

介绍,元旦后,仅攸县湘东情食品攸 县公司,日销3000公斤香干、豆腐, 运往长沙、广州等地,销量上涨20%。

"越接近春节,销量还会上涨, 目前的走势,到南方小年,估计销量 最高会上涨50%。"钟东锋说,整个攸 县近40家豆制品加工企业与200余 家豆制品加工作坊,正保质保量抓 生产,保障市场需求。

同样,攸县熊阿公食品公司也 进入了一年中最忙碌的时候,在霉 豆腐制作工坊里,工人们忙着将豆 腐拌料、装瓶,现场忙碌而有序。霉 豆腐采用老豆腐制作而成,豆腐切 成小块,均匀地铺放在清洗干净的 竹筛里。等豆腐表面微微发黄变 滑,开始长毛,也就是发生霉变的 时候,将豆腐取出,喷洒一层白酒, 再将豆腐放入装有辣椒粉、调味料 等配料的盆子里,不断颠盆翻动, 让豆腐均匀裹上配料。最后,将霉 豆腐一块块整齐的码在瓶子里,淋 上冷油,等上一周,细腻芳香的霉 豆腐就能品尝了。

该公司负责人徐波说,攸县霉 豆腐采用最原始的手工制作,从每 年的立冬之后到立春之前,味道最 佳。公司生产的霉豆腐日销量平时 只有200多瓶,如今达2000瓶。

不仅仅是这些,像攸县的晒肉。 干米粉、辣椒酱、茶油等农副产品, 随着年味渐浓也正走俏市场。

天台-时评



株洲元素,需要多 几样"城市小家具"

【各种创意出现在城中,"城市小家具"也 就有了一种温度。

"城市小家具"不仅实用,还是好看不贵 能快速迭代的城市风光"短视频"

据媒体报道,去年12月中旬,天元区天 台路、黄河南路等路段的集电箱、通信箱换了 "新装",比如中国剪纸风格的"株洲欢迎你"、 〇版造型的炎帝以及行驶中的智轨列车等, 一幅幅构思巧妙、主题鲜明的彩绘,吸引着市 民驻足观看。据悉,城市里将添加800余处满 满株洲元素的户外广告。

用城市彩绘的方式,将呆板乏味的集电 箱 诵信箱 城市道路两侧空白墙面都变成承 载"株洲元素"的好展位,确实值得点赞。检索 新闻不难发现,类似的举动近期在全国各地 的街头都在上演,其核心都是将自己的城市 独有元素变成一道道不经意间瞅见的靓丽风

这就是"城市小家具",较之具有代表性 的建筑、雕塑之类的城市景观"大件",可以多

快好省地达成美化城市的意味。 能不能再开创一些脑洞呢,让株洲元素

有更多的"城市小家具"呢? 上海黄浦区打了个样,不仅科技感十足 的智能座椅、智能垃圾桶上都有温馨的城市 彩绘,就连道路两侧的大树,也不被放过,画 上一个树洞,配上一只惟妙惟肖的松鼠,一下 子就让城市的钢铁森林有了一分野趣;在更 多的城市,更小的城市家具也在被挖掘出来, 例如各种广场周边花岗石隔离球,也可以创 作上当地的风景、特色的小吃或地方戏脸谱; 在原本整齐划一的绿色休闲长凳上,用3D立 体彩绘将之变成书卷、山川或者一张贺卡

各种创意出现在城中,"城市小家具"也 就有了一种温度,更重要的是风吹日晒之 下,正好一幅彩绘审美疲劳了,新的特色元

如此一来,城市一年四季就有了好看不 贵的新衣裳,不同街区也可以把自己的风味 手绘上去,不同时期还可结合各种公益需求、 社会热点,更迭彩绘,就如前些年各种手绘地 图一般,成为网红打卡的新街景。这远比铁架 子上各种硬生生的宣传板报、标语,更与城市 的景致搭配,也更容易让来来往往的人儿看

在眼里、记在心中。 网红株洲,如此点滴积累,必然大成。



叫嚣"叔叔是市长"也逃不出法网



新"我爸是李刚" 漫画/左骏

【几两酒下肚,这不是任性妄为的借口。】

4名男子饮酒后在足浴店休闲时猥亵服务 人员,遭到反抗竟殴打店员、打砸店铺,其中一 人还自称叔叔是市长。近日,天元公安分局发 布警情通报戳穿这一谎言,董某等4人因涉嫌 寻衅滋事罪被刑事拘留。

进足浴店本为休闲,却被酒疯子念错经。 酒饱饭足后前往足浴店消费,本是一次你花钱 我服务、各取所需的正常交易,却因董某等人 借着酒劲发疯搞得乌烟瘴气。好好的休闲活 动,被董某等人异化为对服务人员动手动脚、 上下其手揩油的丑恶行径。

面对如此"咸猪手",服务人员极力予以反 抗,店内工作人员也上前劝阻。董某等人不知 耻、不收敛、不收手,反而认为被人驳了面子, 恼羞成怒之下大打出手。看似出了一口气,彰 显了自身所谓"说一不二"的气势,却给他人带 来很大伤害,也给自己惹来不小麻烦。

知错能改善莫大焉,狐假虎威终会穿帮。 足浴店无奈报警,民警到达现场进行处置,董 某等4人不但未醒过神,反而变本加厉。明明自 己有错在先,不思好好悔过、认真赔偿、接受教 训.反而谎称叔叔是市长、老表是公安民警,以 有后台自居,企图蒙混过关。法律面前人人平 等,不管什么样的身份背景,都改变不了董某 等人触犯刑法这一事实,犯罪的后果是逃不脱 的。真的假不了,假的真不了,狐假虎威最终是

几两酒下肚,这不是任性妄为的借口。大 家都是成年人,必须为自己的言行负责,喝酒 与否并不能为其免责背书。亲朋好友相聚也 罢,自己独酌也行,好酒都不宜贪杯。

又到岁末团圆时,酒后不开车、不闹事、不 添乱,这对自己、对家人、对他人、对社会都是 一个福音。

"上级一查吓一跳" 值得深思

▶28823920 责任编辑/叶新福 邹家虎 美术编辑/左 骏 校对/谭智方

【患生于所忽,祸起于细微。】

日前,国家矿山监察局督导检查组在 醴陵市一家矿山企业检查时,查出一系列 问题,包括仍在使用人工装卸矿岩、职工 教育培训档案造假、擅自回采尾矿等,该 企业最终吃到13万元的行政处罚罚单。

上级督查时,一箩筐问题被揪出;地 方检查时,却"一无所获"。如此反差,耐人

患生于所忽,祸起于细微。"海恩法 则"告诉我们,每一起严重事故的背后,必 然有29次轻微事故和300起未遂先兆以 及1000起事故隐患。再微小的隐患,若不 及早排除,就可能由小变大、积少成多,如 毁坏千里之堤的蚁穴。

"上级一查吓一跳"的背后,值得我们 深思。客观上说,有些安全隐患,确实需要 监管人员有"金刚钻"和火眼金睛,但目前 基层一些地方安全监管人员存在人少质

弱的情况。基层安监人员要不断加强学 习、补足短板,避免陷入"老办法不管用。 新办法不会用、硬办法不敢用、软办法不 顶用"的窘境。

要有较真碰硬的态度。有的安监人员 检查走形式,不深入不细致,只求完成检 查任务,在企业看一看、转一转就打道回 府。如此做派,怎能查出问题隐患?因此, 安监人员就需要"宁听骂声,不闻哭声"的 责任心,思想松不得、心肠"慈"不得、手 段软不得,而是要多看一遍、多想一层,用 挑刺的眼光来仔细观察、认真分析。

打铁必须自身硬。上级开展督导检查 时,不妨查一查当地相关部门履职尽责情 况。一些地方应急管理部门在用好"政府 买服务、专家查隐患"机制的同时,要畅通 投诉举报渠道,让全社会积极参与安全隐 患大排查行动来。此外,更应该多开展业 务培训和技能考试,从根本上解决基层安 监人员"不会查、查不出"的问题



【不能"光富肚皮"而"不富脑袋"。】

市场热闹了,往日的烟火气儿又回来 了。据本报报道,去年12月31日,在芦淞 市场群的南大门小商品市场,商品琳琅满 目,浓浓的新年气息扑面而来。不少市民 在逛市场、购年货。

随着兔年春节越来越近,市民集中采 买年货正是时候,无论是网上年货节专 场,还是像芦淞市场群的南大门这样的小 商品市场,我市年货商品琳琅满目,粮油、 干货、酒水、糖果以及地方特产等,都成为 市民采购热点,温馨的画面折射出人们对 美好生活的热爱与向往。

生活是多元的,过年当然少不了采购 鸡鸭鱼肉、烟酒副食、衣服鞋帽等"物资年 货",但过年只讲吃穿用还不够,不能"光 富肚皮"而"不富脑袋",还应讲娱乐、讲精 神享受,让年过得有意义,因此得多多备 些"精神年货"

书籍理当是优选的"精神年货"之一。 趁着假期,推掉一些应酬,挤出一些时间, 让自己安静下来,打开书本,徜徉于洋洋 洒洒的文字中。既可以汲取知识的营养,

又避免聚集、扎堆,满足防疫所需,一举两 得,何乐而不为?

当然,采购什么样的"精神年货",因 各人的爱好而异。可以买笔墨纸砚练书 法,"行云流水,落笔如云烟";可以采购 画纸画笔来绘画,"点墨绘出心中情";也 可以置备象棋、围棋、五子棋,春节期间 切磋棋艺,"以棋会友"……不一样的"精 神年货",一样的精神享受,调剂了春节 活动的单调,既能促进身心健康,又有利 于增进感情,让春节过得更有品位、更有

政府相关部门也要根据群众需求,在 确保防疫安全的前提下,多给群众送一些 "精神年货"。比如送戏进社区、进乡村,到 社区和乡村举办写春联、灯会、游园等活 动,让群众享受欢乐祥和的春节。各个社 区、乡村也要对辖区内的文体设施进行一 次检查,该添置的添置,该维修的维修,让 居民"足不出村""足不出小区",就能享受 "文体活动"的大餐。

总之,让我们防疫与过年两不误,在 置办年货时,多多备些"精神年货",过一 个快乐祥和的文化年。